
 سوالات تستی از درس اول تا چهارم:

 در کدام گزینه واژۀ جمع نادرست است؟ .1

o مَلَک: ملایک 

o مَلِک: ملوک 

o مُلک: املاک 

o مملکت: ممالک 

 کدام آرایه در بیت زیر هست؟ .2

 خداوند کیوان و گردان سپهر/ فروزننده ماه و ناهید و مهر

o واج آرایی و جناس 

o تشبیه و تکرار 

o آرایی مراعات نظیر و واج 

o ظیر و جناسمراعات ن 

 بیت زیر چند جمله است؟ .3

 ملکا ذکر تو گویم که تو پاکی و خدایی/ نروم به همان ره که توام راه نمایی           

o دو 

o سه 

o چهار 

o شش 

 نقش دستوری واژه های مشخص شده به تربیت در کدام گزینه آماده است؟ .4

 بود بر دیوارنقش / هر که فکرت نکند وجودعجب بر در و دیوار نقش این همه 

o نهاد. مضاف الیه. مسند 

o هسته. فعل. نهاد 

o مضاف الیه. نهاد.مفعول 



o مفعول. قید. متمم 

 فعل است در کدام گزینه اسنادی است؟ .5

o دان که هر چه در وجود است.ب 

o .همه صنع خدای تعالی است 

o .آنچه بر روی زمین است 

o آنچه در بر و بحر است از انواع حیوانات 

 اگر دو بیت زیر، ابیات ابتدای یک شعر هشت بیتی باشد، قالب آن شعر چیست؟ .6

 جوانی گه کار و شایستگی است/ گه خودپسندی و پندار نیست

 چو بفروختی از که خواهی خرید؟/ متاع جوانی به بازار نیست

o مثنوی 

o قطعه 

o غزل 

o قصیده 

 کدام گزینه مطابق الگوی) صفت مبهم، هسته، مضاف الیه( است؟ .7

o نخستین انسان زمین 

o کدام درس کتاب 

o اندکی نمک غذا 

o فلان آدم مهربان 

 فعل مسشخص شده در کدام جمله، فعل امر نیست؟ .8

o تا توانی می گریز از یار بد 

o ...منشین با بدان که صحبت بد 

o هم نشین تو از تو به باید 

o دو گزینه یک و 

 کدام بیت با بیت های دیگر، ارتباط معنایی ندارد؟ .9



o هم نشین تو از تو به باید/ تا تو را عقل و دین بیفزاید 

o منشین با بدان که صحبت بد/ گرچه پاکی، تورا پلید کند 

o با بدان بد باش و با نیکان نیکو/ جای گل، گل باش و جای خار، خار 

o دپسر نوح با بدان بنشست/خاندان نبوتش گم ش 

 در کدام گزینه، ترکیب مشخص شده، اضافی) مضاف و مضاف الیه( است؟ .10

o  مار بدتا توانی می گریز از یار بد/ یار بد بدتر بود از 

o عامل ویرانگری و یار و همدم نیکوخصال، باعث شکل گیری شخصیت متعالی انسان است.رفیق بد ، 

o  است. هم نشین بدیکی از زمینه های اجتماعی گمراه شدن، تاثیر 

o  گرچه پاکی تو را پلید کندصحبت بدمنشین با بدان که / 

 برای پر کردن جای خالی عبارت های زیر، گزینه مناسب را انتخاب کنید. .11

 تنهایی یکی از.................. مصائب است.

 سقفی بی ستون و این، ...............است.

o سنگین ترین. عجب تر 

o سنگین ترین، عجب ترین 

o سنگین تر، عجب ترین 

o سنگین تر، عجب تر 

 آرایه های نوشته شده در مقابل کدام بیت نادرست است؟ .12

o  آرایی. جناس() واج تا توانی میگریز از یار بد/ یار بد بدتر بود از مار بد 

o  آرایی() تکرار. واج زند مار بد تنها تورا بر جان زند/ یار بد، بر جان و بر ایمان 

o )منشین با بدان که صحبت بد/ گرچه پاکی تو را پلید کند ) تضاد. تشبیه 

o )پسر نوح با بدان بنشست/ خاندان نبوتش گم شد ) واج آرایی. تلمیح 

 انکاری است؟نوع پرسش در کدام بیت،  .13

o تا کی آخر چو بنفشه سر غفلت در پیش؟/حیف باشد که تو در خوابی و نرگس بیدار 

o فضل خدای را که تواند شمار کرد؟/ یا کیست آنکه شکر یکی از هزار کرد؟ 



o  غ از فروتنیمرکرم را در پیله تا به کی بر خویشتن تنی؟/ پرسید 

o ؟اینک تو را چه شد، کای مرغ خانگی/ کوشش نمی کنی، پری نمی زنی 

 مفهوم بیت به کدام نکته اشاره دارد؟ .14

 به چشم بصیرت به خود درنگر/تورا تا در آینه، زنگار نیست

o خودشناسی 

o مفهوم شناسی 

o روان شناسی 

o جامعه شناسی 

 ساختار کدام گروه اسمی با بقیه فرق دارد؟ .15

o این سنگ بزرگ خانه 

o همین کتاب زیبای خواندنی 

o همان دانش آموز زرنگ مدرسه 

o آن مرد کوشای روستا 

 در کدام بیت آرایه جناس به کار نرفته است؟ .16

o  خواب جهالت بردارخبرت هست که مرغان سحر می گویند/ آخر ای خفته سر از 

o /خوش بود دامن صحرا و تماششای بهاربامدادی که تفاوت نکند لیل و نهار 

o  کسی در دل باد و باران و برف/ به بالکبوتر، توان دهد 

o خداوند کیوان و گردان سپهر/ فروزنده ماه و ناهید و مهر 

 کدام بیت با عبارت ) ما اکثر العبر و اقل الاعتبار( تناسب معنایی دارد؟ .17

o  اعتبار تو توهمت همت بلند دار که نزد خدا و خلق/ باشد به قدر 

o هر گل نو زگلرخی یاد همی کند ولی/ گوش سخن شنو کجا دیده اعتبار کو 

o این همه نقش عجب بر در و دیوار وجود/ هر که فکرت نکند نقش بود بر دیوار 

o چندین هزار منظر زیبا بیافرید/ تا کیست کاو نظر ز سر اعتبار کرد 

 در کدام گزینه هستۀ گروه اسمی درست مشخص نشده است؟  .18



o  و خردجان خداوند 

o  ماه و ناهید و مهرفروزندۀ 

o ینندهدو ب 

o پیر دل 

 در کدام گزینه به ترتیب یک واژۀ ساده، مشتق، مرکب و مشتق مرکب آمده است؟ .19

o زیبا، دانشمند، پرچم دار، دوچرخه سازی 

o صحرا، گیرا، کارکشته، پنچر گیری 

o سوزن، سرزمین،کوبنده، سرحال تر 

o ش، شکسته بندسپهر، گیرنده، آبپا 

 نشانۀ )را( در کدام گزینه با بقیه متفاوت است؟ .20

o هیچ راهی نیست کان را نیست پایان، غم مخور 

o مار بد تنها تو را بر جان زند 

o تا تو را عقل و دین بیفزاید 

o .صحبت هیچ کس را به کار نیابد 


